财经周刊



萧理俱乐部微信二维码

首席编辑:郑舒铭

高級度50万

杭州市市场监督管理局

● ●图银行 杭州市分行 BANK OF CHINA HANGZHOU BRANCH

" **杭个贷**"杭州市市场监督管理局、杭州市个体劳动者协会和中国银行杭州分行联合推出的面向杭州地区个体工商户和小微企业主专属信用贷款产品,满足借款人经营实体的日常经营资金周转需求。贷款额度上限50万元,额度期限上限3年,年化利率(单利)3.0%起。

贷款无中介代理,涉及中介办理的业务,有可能给您带来的法律风险和财产损失。请勿委托任何中介办理贷款。贷款仅可用于合同约定的个人合法合理经营支出,不得挪用于房地产领域、偿还贷款(我行续贷类产品除外)或信用卡欠款、消费、转借他人或参与股票、债券、期货、金融衍生产品、资产管理产品、股本权益、证券投资等法律法规、监管规定、国家政策禁止银行贷款投入的项目。一旦发现挪用,中国银行有权依照合同约定宣布贷款提前到期、压降或冻结授信额度、追究违约责任等处理措施,由此发生的一切损失由借款人自行承担。温馨提示:贷款利率以实际审批结果为准 联系方式:0571-83696892

萧山农商银行助学贷款助力我区学子逐梦

■通讯员 周燕敏 俞盈盈

九月开学季,是万千学子的新起点,但对一些家庭而言,却意味着不小的开支负担。

"多亏了萧山农商银行的助学贷款,我终于不用为大学学费发愁了!"办好了贷款手续,准大学生王悦(化名)脸上终于露出了释然的笑容。

王悦来自萧山区瓜沥镇,是萧山农商银行助力求学的886名寒门学子之一。每年8月至9月,该行各网点都会迎来一批像王悦这样的家庭经济困难学生,而助学贷款服务,正成为守护他们求学梦想的"贴心人"。

让追梦与助梦"双向奔赴"

教育是民生之基,成长之路"一个也不能少"。要解开家庭经济困难学生 "上学难",助学贷款是关键力量。

自国家助学贷款政策实施以来,萧山农商银行主动对接萧山区教育局和乡镇街道,率先成为区内助学贷款主要承办金融机构之一,坚持"应贷尽贷、应助尽助"原则,全力满足本土学子的贷款需求。

"助学贷款,是追梦人和助梦人的 双向奔赴。"该行负责人表示。

在流程精简方面,该行梳理出身份证、录取通知书等"一次性告知清单",避免学生来回奔波;在渠道拓展方面,开通"线下网点+线上办理"双渠道模式,学生可通过该行的丰收互联App提前预约,再到支行专设的"助学贷款服务窗口",整个流程由专人指导,平均办理时间不到15分钟。

对部分偏远或不便的学生,该行还 组建"金融助梦小分队"登门服务。今年8月,小分队得知萧山区楼塔镇学生 李昊(化名)因父亲重病卧床,无法到网 点办理贷款,立即携带设备上门,协助 完成身份核验、合同签署等流程,仅用1



小时就办结所有手续。"银行的人专程上门来帮我们,太贴心了。"李昊的母亲

此外,各网点还设置"助学贷款咨询台",发放宣传手册,详细讲解助学贷款政策。"我们土生土长在萧山,深知本地家庭对教育的重视,能帮孩子们圆大学梦,就是我们最有意义的事。"该行的一位经办客户经理表示。

多方联动 筑牢"助梦防线"

教育大计,离不开多方协作。萧山农商银行与萧山区教育局建立常态化合作机制,提前对接掌握困难学生名单,积极开展"进村社、进学校"政策宣讲;并联合乡镇民政部门、村(社区)委会核实家庭情况,确保资助精准到位。

金融服务不仅要解燃眉之急,更是 长期陪伴和温暖守护。该行建立了"贷 后跟踪服务"体系,对已办理贷款的学 生进行定期回访,了解其学习生活情 况。对学生在读期间,该行提供贴息无感服务,确保教育局全额贴付的贷款利息及时转入学生账户用于还息。对于毕业生,则提供还款提醒、定制还款计划,帮助他们合理规划资金,避免逾期风险

截至2025年8月末,萧山农商银行累计向辖内户籍886名家庭经济困难学生发放助学贷款1213.32万元,涵盖本专科生、研究生及职业院校学生。其中,2025年新发放214户407.57万元,较去年同期分别增长465.22%和583.08%。如今,大批学子已顺利完成学业,走上教师、医生、技术工程师等岗位,成为建设家乡的骨干力量。

未来,萧山农商银行将继续深化助学贷款服务,持续加大信贷资源投入,提高贷款额度适配性,并依托数字化转型实现"一次不用跑",完善学子"入学一就学一就业"全链条,以"金融为民"的初心,陪伴每一位学子安心迈入校园,昂扬走向社会。

中信银行参展2025年 中国国际服务贸易交易会

■通讯员 王节

近日,2025年中国国际服务贸易交易会(以下简称"服贸会")在京举办。作为常驻参展机构,中信银行今年再度亮相,围绕"做好'五篇大文章'金融创新开放共赢"的核心主题,携多项数字化、智能化成果亮相展会,充分展示了其立足"双循环"发展新格局、创新跨境金融服务赋能全球经贸合作的丰硕成果和使命担当。

今年是中信银行连续第五年登上服贸会金融服务专题展的舞台。该行实体展台位于首钢园区5号馆,展区设计兼具科技质感与人文温度,借助高清LED屏幕、大型展板、VR体验等方式,系统呈现中信银行的科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融、跨境金融等核心业务领域的实践成果。

聚力跨境金融 护航"双循环"发展新格局

依托全球化视野与综合金融服务能力,中信银行持续发挥跨境业务优势,为推进金融高水平对外开放、助力金融强国建设注入"中信力量"。此次展会上,该行重点展示的"信外汇+"跨境综合服务体系亮点纷呈,集中呈现了其在支持实体经济、畅通跨境贸易、助力经济高质量发展过程中的系列创新实践。

秉持"专业、快捷、灵活"的服务理念与"中信大外汇、全球价值链"的价值导向,中信银行紧跟国家高水平对外开放战略,坚持服务企业"走出去"发展需求及"一带一路"建设,打造外汇业务全账户、全场景、全生命周期的产品图谱及跨境金融一站式服务平台,构建综合跨境金融服务体系

近日,中信银行与首农集团进行战略 合作签约,不仅标志着双方在跨境金融等 领域合作迈入新阶段,更共同构建"金融 +农业"生态发展新格局,为企业高质量发 展注入强劲动能。

科技赋能智慧展台 深耕金融"五篇大文章"

中信银行此次打造的开放式展区,深度融合多媒体交互技术与智能终端,为观众带来沉浸式参展体验。展台一侧的 AI 数字人"小信",作为智能财富顾问,可针对客户在财富管理全旅程中关于产品、市场、持仓等各类疑问,提供"7×24小时"不间断智能响应——既能解答"投资投什么"、解读"产品好不好"、解析"持仓怎么样",还可实时开展资讯解读、养老规划、资产负债分析、加减仓建议及行业分析等专业服务。截至 2025年6月末,"小信"已累计服务用户 578 万户,整体满意度超95%,成为连接银行与客户的重要智能桥梁

展区内的虚拟空间更打破了传统金融教育的时空壁垒:通过直观生动的场景化呈现与交互式体验,将复杂的金融知识转化为通俗易懂的可视化内容。观众可在虚拟环境中模拟投资理财操作、学习保险保障知识,在轻松的沉浸式体验中掌握金融常识,让金融教育更具趣味性与实用

在科技金融领域,中信银行同样持续深耕,全力书写科技金融"大文章"。为赋能实体经济高质量发展,该行构建了专项考核、专业审批、专职尽职免责、专业风险评级、专门资源保障、专属产品创新的"六专机制",推动科技金融赛道建设全面提速,为科技型企业发展提供精准金融支持。

坚守使命担当 助力金融强国建设

未来,中信银行将深入贯彻中央金融工作会议精神,在金融"五篇大文章"领域持续深耕细作,充分彰显国有大行的责任与担当。该行将始终坚持服务实体经济根本导向,持续支持企业"走出去",以更优质、更创新的金融服务,为金融强国建设与高水平对外开放贡献更多"中信力量"。

工行信息港支行开展反诈专项活动

■通讯员 刘新

为进一步提升全员防范电信网络诈骗的意识与能力,切实履行金融机构在打击电信网络诈骗中的责任,有效遏制电信网络诈骗案件高发态势,保障客户资金安全与合法权益,中国工商银行信息港支行近期组织开展了防范电信网络诈骗专项活动。本次活动以"强化反诈能力,筑牢金融防线"为核心目标,构建了"全员参与、多层覆盖、学用结合"的工作体系。

该行注重政策法规学习,组织全员

系统学习《中华人民共和国反电信网络 诈骗法》及监管部门最新政策要求,明 确银行在账户开立、资金划转、风险提 示等环节的法定职责与操作规范,确保 员工知法守法、依规履职。

同时,该行组织员工进行案例分析探讨,详细了解当前电信网络诈骗的主要类型(如冒充电商客服、黄金投资、杀猪盘、邮件钓鱼链接等)、新型作案手法及识别要点,学习并分析"客户异常行为判断",总结好"风险话术引导",训练好"紧急情况处置"。

再是做好宣传阵地建设。该行在

营业网点设置反诈宣传专区,摆放宣传 折页、海报,利用宣传屏滚动播放反诈 标语及案例短片;通过手机银行、企业 微信等线上渠道,定期向客户推送"反 诈小贴士""近期高发案例",形成"线下 网点+线上平台"联动宣传格局,延伸反 诈宣传触角。

本次专项活动通过政策宣讲和案例研讨等多种形式,全面提升全员反诈意识与实操能力,使全体员工对电信网络诈骗的危害性、隐蔽性及防范要点有了更深刻的认识,有助于其在工作中更好守护客户资金安全。

浙江推进融资成本"阳光化"

一张"贷款明白纸" 让企业"明明白白融资"

"表面看贷款利率不高,但加上担保费、评估费、中介费等各种费用后,总成本往往超出预期。"杭州一企业负责人的这番感慨,道出了众多中小企业的融资痛点。但今年以来,一张中国人民银行浙江省分行推出的"贷款明白纸",让企业告别"糊涂账",实现"明明白白融资"。

融资是企业发展中的关键一环,但过程中的"隐性成本"却长期困扰着不少企业。今年年初,中国人民银行浙江省分行深入推进明示企业贷款综合融资成本试点工作,核心就是一张《企业贷款综合融资成本清单》——"贷款明白纸"。它要求银行与企业共同填写,将利息、担保费等所有成本逐项列明,并折算为统一的年化利率,让总成本一日了然

以绍兴一印染公司为例,今年8月为备足原料,公司向宁波通商银行绍兴分行申请3000万元排污权抵押贷款。企业在与银行一同填写"贷款明白纸"的

过程中,逐步清晰掌握了每项费用的计算逻辑、支付依据和付费主体,还知晓了一笔5000元的排污权评估费是直接由银行承担的。"以前跑贷款最怕'隐藏收费',这份'明白纸'把所有费用列得清清楚楚,银行还主动减免费用,切实降低了我们的融资成本。"谈到这次贷款,该公司财务负责人表示非常满意。

"贷款明白纸"不仅是一张成本清单,如今更成为企业的"省钱秘籍":在填写过程中,银行能精准识别企业可优化的费用、可享受的政策,通过主动匹配资源,让融资成本实质性下降。

台州一水产科技公司申请700万元贷款时,温岭农商银行通过填写"贷款明白纸",发现其项目符合农业扶持政策,立即联动信保基金提供专项服务,直接给予0.5%的利率优惠,省下超万元的利息,实现了政策红利的精准触达。

融资成本的透明化还拆除了银企间的信息高墙。金华一铸造企业曾被中介索要万元"服务费",建设银行金华

分行借助"贷款明白纸"详细解释了各项费用,证明无需通过中介机构,即可直接发放贷款。一炊具公司向建行金华开发区支行申请一笔750万元流动资金贷款时计划借用"过桥资金",银行客户经理在填写"贷款明白纸"过程中发现问题,立即启动续贷流程,将综合融资成本从3.65%压降至2.9%,"没想到填了'明白纸',帮我们省了近2万元费用!"该炊具公司负责人连连称赞,"贷款明白纸"提高了银企互信度,企业对后续的合作和经营更有信心了。

浙江是中国经济最活跃的地区之一,截至2024年底,全省在册经营主体总量达1095.17万户,不断优化营商环境,是一项"永不竣工"的工程。"'贷款明白纸'让融资成本阳光化。"中国人民银行浙江省分行相关负责人说,后续将持续深化明示企业贷款综合融资成本试点工作,为浙江企业营造更加公平、透明的融资环境,助力浙江经济高质量发展。

地址: 萧山区道源路188号

